



2-5 февраля 2013 года состоялся Освященный Архиерейский Собор Русской Православной Церкви

5 февраля 2013 года Освященный Архиерейский Собор Русской Православной Церкви завершил свои труды. В работе Архиерейского Собора, в состав которого входит 290 иерархов, приняли участие 280 из них. Треть епископов — 88 — были рукоположены в последние четыре года. Заседания Собора проходили в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя.

Во свидетельство единства Русской Православной Церкви на Собор прибыли Преосвященные из 247 епархий России, Украины, Белоруссии, Молдавии, Азербайджана, Казахстана, Киргизии, Латвии, Литвы, Таджикистана, Туркмении, Узбекистана, Эстонии, а также епархий, находящихся в дальнем зарубежье.

1 февраля отмечалась четвертая годовщина интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Этот день ознаменовался соборным богослужением в Храме Христа Спасителя всего сонма архипастырей Русской Православной Церкви во главе с ее Предстоятелем.

В тот же день состоялась встреча членов Архиерейского Собора с Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, в ходе которой обсуждались ключевые вопросы церковно-государственных отношений. Глава Российского государства дал высокую оценку трудам Русской Православной Церкви, а также ответил на ряд вопросов архипастырей.

2 февраля, в первый день работы Собора, с **докладом** о жизни и деятельности Русской Церкви к соборянам обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Предстоятель Русской Православной Церкви подробно описал различные аспекты внутрицерковной жизни, а также церковно-государственных и церковно-общественных отношений на всем каноническом пространстве Русской Православной Церкви. В докладе были затронуты, в частности, вопросы, связанные с образованием новых епархий и созданием митрополий, жизнью приходов за

рубежом, финансово-хозяйственные аспекты деятельности Церкви и различные темы духовного образования. Прозвучала оценка миссионерского, молодежного и социального служения Русской Церкви за последние годы. Также Святейший Патриарх затронул вопросы информационной деятельности Церкви, ее диалога с обществом и государством. Предстоятель поделился своим видением межправославных и межхристианских отношений, взаимодействия с представителями других религий.

Члены Собора заслушали **доклад Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира**, в котором он дал оценку текущему положению канонического Православия в пределах Украины.

В последующие дни члены Архиерейского Собора в духе церковного единomyслия приняли ряд документов, предложенных для рассмотрения Межсоборным присутствием:

- **«Положение об избрании Патриарха Московского и всея Руси»;**
- **«Положение о составе Поместного Собора Русской Православной Церкви»;**
- **«Позиция Церкви в связи с развитием технологий учета и обработки персональных данных»;**
- **«Позиция Русской Православной Церкви по реформе семейного права и проблемам ювенальной юстиции»;**
- **«Позиция Русской Православной Церкви по актуальным проблемам экологии».**

Была утверждена **новая редакция Устава Русской Православной Церкви** с учетом внесенных в него поправок.

Архиерейский Собор также принял решение **об общецерковном прославлении преподобного Далмата Исетского**, прославленного ранее в соборе местночтимых Сибирских святых.

Одним из важных документов, принятых Собором, стало **Положение о материальной и социальной поддержке священнослужителей, церковнослужителей и работников религиозных организаций Русской Православной Церкви, а также членов их семей.**

Собором было принято **Положение о наградах Русской Православной Церкви**. Документ упорядочивает систему общецерковных и богослужебных наград Русской Церкви, учреждавшихся в различное время.

Единогласным решением членов Собора был утвержден на новый срок действующий **состав Общецерковного суда.**

В заключение Освященный Архиерейский Собор принял **Постановления** и обратился с **Посланием** к клиру, монашествующим и мирянам Русской Православной Церкви.

Все дни работы Собора предварялись служением Божественной литургии в Храме Христа Спасителя. На богослужениях в эти дни возносились сугубые молитвы о благополучном проведении Архиерейского Собора.

*Информационная служба Архиерейского Собора/
Служба коммуникации ОВЦС*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53046/>